

白城日报

中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号:CN22-0013 白城新闻网:
社长 王延军 总编辑 曲满江 本期执行总编 倪小玲 www.bcxw.com

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com 2016年8月3日 星期三 农历丙申年七月初一 第9874期



白城日报
白城日报微信
bcrbswx



洮南: 点亮公益梦想 助力脱贫攻坚

●李卫东

骄阳似火难挡志愿服务似水洪流,公益洮南浓墨重彩助力脱贫攻坚铸华章。

放眼洮南2016,“志愿服务+”渐成新常态,“益路同行”“日行一善”,有你有我有真爱,爱心总站、广场募捐,有情有爱有温暖……一个个创新举措,一幕幕感人呈现,唱响古城脱贫攻坚新节拍,全省第一、白城首创,诠释着洮南脱贫攻坚新模式。

“益路同行”: 点燃公益新亮点

由洮南市委宣传部、洮南市志愿服务联合会组建的白城市第一个公益微信群“益路同行”,正在成为所有爱心人士的家。群内所有工作人员均来自各行各业的志愿者,他们接收、统计、发布捐款、记录账目、回复咨询,对每笔爱心作出翔实记载,对每条求助耐心答复,让阳光公益更透明。同时,通过“益路同行”,发起“日行一善全民公益活动”倡议,呼吁每人每天捐赠一元钱,帮助更多困难家庭走出困境。“益路同行”微信群即“日行一善”公益活动运行月余,群内已超600人参与,累计接收捐款38178.62元,小钱聚成大爱,微妙之中尽显脱贫攻坚大手笔。

“日行一善”广场募捐,兜底结对帮扶贫困学生。2016年6月首场“助力脱贫攻坚爱心捐赠活动”,就得到了充满爱心的洮南市民的积极参与和踊跃捐款,仅连续两周四场募捐就筹集善款4750元。目前,已有6名贫困学生得到了5位爱心人士和1个爱心组织的结对资助。7月4日,洮南市委宣传部、洮南市志愿服务联合会适时启动了资助贫困家庭项目,帮助首批97名小学生、34名初中生、23名高中生和17名大学生共计171名重度贫困家庭的学生圆了求学梦。“益路同行”,一路同行,一路同行,公益洮南日益火爆,正在定格白城脱贫攻坚的洮南特色。

爱心捐赠总站: 打造公益募捐平台

“5·28”首个全省志愿服务日之际,洮南市爱心捐赠总站正式启动,白城有了首个公益募捐固定场所。当天,该市50余支志愿服务队1000多名志愿者以及部分爱心人士总计捐赠新旧衣物5000余件、家用电器等生活用品100余件、图书1000余册以及善款3万余元。短短一个多月时间,总站收到衣物7000余件、善款160300元。这些爱心捐赠在微心愿的引领下被送到有需求的贫困户家中。从白城市、洮南市各级领导到域内外普通百姓,从96岁的老党员到3岁的孩童,从机关干部到个体工商户,人人都在用自己的方式,尽自己的力量奉献着一份份爱心。更有来自国家循环经济委员会的3位博士,也在爱心感召下每人按月资助5名贫困学生每人300元。同时,通过沿街商铺自愿认领“环卫工人和出租车司机爱心驿站”“洮南市爱心捐赠总站募捐物资代收点”100余个,在全市乡镇成立“爱心捐赠分站”18个,爱心捐助网格化体系已渐成形,汇聚爱心力量、助力脱贫攻坚势头更加强劲,大爱无疆,大爱无限,大爱承载了洮南的希望。

志愿服务+互联网: 创建省内最接地气数字化志愿服务新模式

打破传统志愿服务范围窄、对接难、信息不对称的瓶颈,洮南市永康街道办事处依托7712345民生服务平台自主研发了志愿服务网络模块,在全省探索出一条崭新的志愿服务发展之路。他们将社区旗下2000多名志愿者按照志愿服务类型和技能特点分类输入到模块当中,由平台接待人

员统一调配志愿者的志愿服务日程,记录志愿者志愿服务时长,使求助者和志愿者能时时对接,提高了工作实效,提升了服务质量。群众通过拨打7712345服务热线或通过“今日推送”微信公众平台互动,实现了“互联网+志愿服务”,让志愿服务与居民群众实现无缝链接,实现了志愿服务无死角,推送信息全覆盖。资源共享、资源整合,爱心汇聚、爱心助力,把志愿服务与助困心愿和解决需求有机统一,更大地发挥志愿服务的辐射能力,在洮南脱贫攻坚进程中书写了一曲曲志愿服务+互联网的赞歌,群众广受益,脱贫再助力。

脱贫攻坚进行时: 首开全省脱贫攻坚大事记新纪元

用文字定格脱贫攻坚悦动的音符,以大事承载脱贫攻坚恢弘的场景,洮南市委、市政府指定市委宣传部定期编写《洮南,脱贫攻坚进行时》期刊,在全省(市)级党委首开脱贫攻坚大事记新纪元。以感恩之心,记录各级领导、各个部门在助力洮南脱贫攻坚中的闪光片段,以史册标榜,永远铭记所有领导和各个部门的无私奉献和真诚大爱,让洮南的脱贫攻坚承载各界的希望,为彻底打赢脱贫攻坚战作了写实性全景记录,在助力脱贫攻坚中起到了序时推进和引领落实的作用,成为洮南脱贫攻坚一张不可或缺的名片。

脱贫攻坚进行时

目前,白城市新华东大路的长庆南街与民生东路交汇处老城改造项目之临街门市台阶改造正在进行中。

在此经营水暖管件商店的苏大姐正在清扫刚改造完成的自家台阶,满意之情溢于言表。“这台阶改造活儿干得太仔细了!其实,昨天我家门前台阶已改造完了,铺的台阶比以前的好多了,可施工队却说没达标,让施工队拆了重整。这不,今早重弄完后,经检查合格后才通过了。”苏大姐还兴致勃勃地向记者展示了自家刚被粉刷过的卷帘门,不住地夸:“这些活儿干得真细致,我们特别满意。老城改造工程真是惠民工程!”

负责该路段门市台阶改造的华一公路建设集团一员工表示,这次台阶改造项目施工无论是从质量上,还是在工期上都有极严格的要求。为将这项工程完成好,给老城区改造交上一份满意的答卷,集团的每名员工都会将最好的劳动成果奉献给白城及白城人民,不负党和政府的重托,为让白城变得更美、白城人民过上更加美好的日子贡献一己之力。

图为工人正在进行门市台阶改造。

打好翻身仗 老城变新城 记者观察

“老城改造真是惠民工程!”

●本报记者 薄秀芳 摄影/报道



市领导接见我市参加“世界珠心算联合会第六届珠心算比赛”获奖选手

本报讯(记者汪伦)8月1日,市政府副市长葛树立接见了我市参加“世界珠心算联合会第六届珠心算比赛”的获奖选手刘丽佳和高晨震。

葛树立代表市政府对获奖选手表示热烈祝贺和亲切问候。他说,在世界珠心算的比赛上,选手们不畏强手、敢于超越、奋勇争先,以优异成绩为家乡赢得了荣誉,成绩来之不易,不仅是白城的光荣,更是我省乃至我国的光荣,可喜可贺。他希望,市财政部门和教育部门要重视珠

心算的发展,并形成合力,加大投入,特别是教育部门要提认识,加大宣传力度和教学力度。

据了解,我市代表队在7月14日长春举办的吉林省第二十五届珠心算技术比赛上,在全省52支代表队中脱颖而出,获团体总分第二名。其中两名选手入选全省6人代表队,参加了“世界珠心算联合会第六届珠心算比赛”,并获得赛前组冠军和亚军,这标志着我市、我省乃至我国珠心算推广普及工作跃上了一个新的台阶。

关爱的阳光照亮残疾人心灵

本报讯(王家平 杨乃铎)日前,由共青团白城市委、白城市教育局、白城市残联共同举办,白城市示范性综合实践基地、共青团洮北区委协办的“助力扶贫 阳光关爱”白城残疾青年技能提升培训班圆满结业。来自市区及乡镇的近50位残疾青年参加了此次培训,10余名青年志愿者提供管理、协调等志愿服务。

此次培训,设计了电子商务微营销、创业引导、心理疏

通、权益保护、自救护救等实用多样的培训课程。培训班是“助力扶贫 阳光关爱”残疾青年技能提升项目的重要载体,为更好地推进共青团工作项目化运作,助力我市扶贫攻坚工作,年初以来,共青团白城市委不断为青年搭建改善生活和完善自身的平台。此次培训班的成功举办,有利于提升残疾青年的素质,增强残疾青年勇于参加社会各类实践的能力。

驻村帮扶要在“固基”上做文章

——驻村扶贫工作体会之二

●左跃龙

党的基层组织是党在社会基层组织中的战斗堡垒,是党的全部工作和战斗力的基础。基层党组织作为党的事业的根基、力量的源泉,不仅是党团结群众、组织群众、贯彻路线方针政策终端“服务器”,更是党了解民意、凝聚民心、温暖民情的敏感“神经元”。

当前,在全市脱贫攻坚战役的号角声中,广大机关干部响应组织召唤,牢牢把握“抓党建、抓扶贫、抓发展”这个根本任务,满怀热情投入到驻村扶贫工作中,在精准识别、精准施策、精准帮扶中积极发挥作用。但从现实情况来看,大家往往在加强村党组织建设、激发群众内生动力上,关注的还不够,缺乏有效抓手。这就容易使基层群众在“要我脱贫”和“我要脱贫”之间缺少清晰认识,缺乏主动参与,反映在扶贫工作落实层面上,村里党员干部更需要加大从“要我扶贫”向“我要扶贫”的思想引导。因此,驻村干部必须把“固基”牢牢抓在手上,投入足够精力,坚决避免“抓扶贫工作多、抓党建工作少,抓项目建设多、抓思想建设少,抓经济发展多、抓队伍建设少”的不平衡现象。

基础不牢,地动山摇。1990年,中共中央组织部等五部委联合在青岛莱西召开了全国村级组织建设工作座谈会,总结和推广了加强以党支部为核心的村级组织配套建设的经验,把以村党支部为核心的村级组织建

设作为“重要而紧迫的任务”,开启了农村基层党组织建设新篇章。从目前执行情况看,在农业农村农民面貌日新月异飞速变化中,村党组织和广大村干部切实履行职责,积极发挥了领导核心的应有作用,但我们也清醒认识到,目前村党组织凝聚力还有待加强,核心战斗力还没有充分发挥。基于这一点,驻村干部更应该理清工作思路,充分发挥机关工作的政治优势和组织优势,在加强党员群众的思想引领和组织规范上做文章。

根深方能叶茂,海阔方能水稳。作为驻村干部,特别是第一书记,一定要抓好党建和扶贫的融合促进,在脱贫攻坚过程中,健全组织制度,整肃政治规矩,提升党建水平,带动形成符合实际的村规民约。要突出“虚功实做”,在设计党建活动载体上下功夫,调动和带领村干部、党员、群众积极参与脱贫攻坚、扮靓村屯、致富带富等重点任务,进一步激发建设美丽乡村的责任意识和使命意识,切实打造“全民工程”。同时,更要当好传声筒和扩音器,依托脱贫攻坚的项目建设,团结带领党员和村干部,把党和国家的政策、各级领导的关怀以及帮扶部门的温暖传递出去,切实发挥村党组织核心凝聚作用,让党和国家的爱民之心、安民之意,在帮扶村生根发芽,确保留下一支“永不走的工作队”。

(作者系洮南市东升乡福民村第一书记)



公共车位何时共享

●本报记者 马彬 摄影/报道

我市老城区综合提升改造工程正如火如荼地进行中,在小区改造过程中私家车无法停放成为近期比较突出的问题。小区内无法停车,车主只好将车停放在周围马路边的公共停车位上,可一部分公共停车位却被附近商户霸占,成为其“私人场所”,这不仅让停车位捉襟见肘,一位难求,还损害了公共利益。

洮北区金辉小区的李先生说,公共停车位本是公共资源,现在却被一些商家霸占了,感觉当初划车位的实际意义没有了。佳兴园小区吴女士也对记者说,她家小区正在改造,每天下班回家都没地儿停

车,想停在小区外面面临街饭店的门前,却被商家赶了出来,说车位只提供来饭店吃饭的顾客。吴女士说她就想知道,商家门前的公共车位到底该怎么使用?

是啊,公共车位该如何使用?公共车位何时能共享?希望相关职能部门能建立长效管理制度,彻底整改公共停车位被侵占的现象。

- 图①商家用自制停车牌占用公共停车位。
- 图②商铺用员工的自行车占用公共停车位。
- 图③幼儿园圈占数个公共停车位。
- 图④两三处公共停车位成为晾衣场。
- 图⑤二手车市场长年霸占公共停车位。

